

钱塘江畔,奏响亚洲雄风

杭州第19届亚运会开幕式侧记

□本报记者 周强

9月23日,夜幕下的钱塘江畔,杭州奥体中心体育场熠熠闪耀,宛如一朵美丽的莲花,第19届亚洲运动会在这里隆重开幕。来自亚洲各地的宾朋携手,共同奏响“心心相融,@未来”的美丽乐章。

开幕式以“潮起亚细亚”为总主题,彰显出地域的自然标识、人文的独特魅力、运动的蓬勃力量和时代的发展趋势,并以水为串联、潮为意向,借助科技创新的力量,饱含着文化的深度、科技的力度与艺术的温度。

晚上8点,开幕式拉开序幕。迎宾表演《水润秋辉》,表演者用“水玉琮”敲击出激昂鼓声,传递亘古至今的收获欣喜,表达杭州对八方来客的热切欢迎。国旗庄严入场,地屏之上浮现出大好河山的影像。来自城市和乡村的孩子们,辅以市民、青年学生组成的合唱团深情唱响《我爱你中国》。

在“桂花鼓”激昂的节奏中,各国运动员陆续入场,中国队压轴出场,瞬间点燃了全场热情,数万观众高声呐喊,掌声雷动,经久不息。在仪式环节,河北籍运动员、“跳水女皇”郭晶晶担任亚奥理事会会旗执旗手,河北运动员孙颖莎代表全体运动员宣誓,河北元素闪耀开幕式。

随后进行了文艺表演,表演分为上中下三个篇章,上篇《国风雅韵》、中篇《钱塘潮涌》、下篇《携手同行》。上篇将“画”作为载体,“一抹丹青”将时光拉回至千年前,宋韵画卷自此翻开。由裸眼3D视觉技术构筑而成的拱宸桥,以全景立体影像的方式跃然



于运河之上,连接古今。中篇以“潮”为主题,分别展现出“水浪之潮、体育之潮、时代之潮”的蓬勃景象。表演中首次将3D双威亚技术应用于大型运动场中,飞旋于空中的男女演员与潮共舞。下篇的“水”则抒发着山水相连的亚洲各国人文相亲、远瞩未来的深厚情谊,凝结着“心心相融,@未来”的共同情感。

点燃圣火的环节将开幕式带入最高潮。杭州亚运会打破以往“个体火炬手”点燃主火炬的惯例,立意数字世界与现实世界同频共振,将上亿参与数字

点火的用户汇聚成一个数字火炬手的形象,用全民参与点火的方式,表达共建亚洲命运共同体的美好愿望。

“你和我同住亚细亚,同呼吸同感受同梦想……”伴随着《同爱同在》的歌声,开幕式徐徐落幕。杭州亚运会已经开启了新赛道新的征程,祝愿所有的健儿在亚运会这个重要的舞台上切磋交流、比拼竞争、携手同行,共同弘扬“更快、更高、更强—更团结”的奥林匹克精神,向世界传递亚洲团结、奋进、追求卓越的精神气质。

用青春和活力共铸辉煌

杭州亚运会的美好记忆

本报讯(记者 宋云杰)“哈哈,我能拿着莎莎的照片给她加油啦!”乒乓球赛场观众入口处,两名女大学生挥舞着印有孙颖莎照片的自制明信片兴奋的说。

“八年前就喜欢上了乒乓球,业余时间也经常和同学们切磋。这次比赛,一直在想怎么样更好的为中国队加油,看到中国邮政在这设置了自制明信片的设备,就想着设计一张‘个性名片’,一是为自己留下亚运会美好回忆,再者能让中国队知道我们在为他们鼓劲,特别是让莎莎知道我们都在支持她。”

谈到为什么这么喜欢乒乓球时,两位大学生眼睛有点发红,动情地说,“大家都是同龄人,平时学习、生活中遇到困难时,都是他们赛场上的顽强拼搏鼓励我继续前行,这次能现场支持中国队感觉很高兴,也想让队员

们感受到杭州的热情,用我们的青春和活力一起努力。”

细心的她们还敏锐地察觉到,“这次比赛,感觉莎莎有点累,状态不是很好,我想告诉她‘不要有任何压力,只要实现自我突破,你就是乒乓王者’。”

“亚运会的筹办让美丽的杭州更具魅力,也让杭州更具运动活力。”在制作明信片的平台前,一名中国邮政工作人员介绍说,如何让观众在欣赏亚洲体育盛宴的同时,也能为自己留下观赛的精彩瞬间,于是,就有了这个“创意”的设计和和实施,“我们在各个赛场都准备了相关设备,让观众将自己所想、所愿用图画、照片甚至声音等形式‘保存’下来,制作出独属于自己的明信片,定格自身精彩的同时,彰显新时代中华民族蓬勃向上的精神面貌。”

中国加油

本报讯(记者 宋云杰)亚运会乒乓球女子团体小组赛第三轮,澳门队比赛现场……

“对,就这样冲她,不要给我面子!”当澳门的小队员连冲几板拿下1分后,观众席上的一声呐喊,引得人们哄堂大笑。“我们是一家人,当然要给澳门队员加油啦!”绰号“大葱”的女观众高兴的说,“一眼就能看出她们还都是孩子,场上明显有点紧张,所以,想用这种方式告诉队员们,这是咱主场,怕什么,干就完了。”

由于此前工作忙,没能来给中国队加油,“所以,今天说什么也得来看比赛。除了给澳门加油,也让世界感受到我们中国人的热情好客。”

赛场上,观众的加油声,让现场氛围高涨,队员们更是拼劲十足,但由于比赛经验不足,澳门队未能以一场胜利结束本次的杭州之旅。

赛场门口,澳门队和其工作人员依依不舍地合影留念,退场的观众看到后自发齐聚拍照,并招手呼喊“澳门,加油!”

澳门队也高兴地回应“杭州,加油!”

随后,大家不约而同地齐声大喊“中国,加油!”